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ГУМАНІСТИЧНА СПРЯМОВАНІСТЬ НАВЧАННЯ І ВИХОВАННЯ 
ДІТЕЙ «ГРУПИ РИЗИКУ» В АЛЬТЕРНАТИВНИХ ШКОЛАХ США 

 
Дуже часто вчителям, вихователям доводиться працювати з дітьми, які важко 

піддаються звичайним педагогічним впливам. Це діти, що відрізняються 
неврівноваженістю, імпульсивністю, схильністю до афектів, вчинення  
протиправних дій. Вони не звикли до тривалої напруженої розумової роботи, легко 
відволікаються, особливо, якщо предмет не цікавий для них. Позитивні вчинки в їх 
поведінці можуть чергуватися з деструктивними діями, оптимістичний, 
життєрадісний настрій легко змінюється на депресивний стан, замкнутість. Ці діти 
належать до так званої «групи ризику». До групи ризику також належать діти з 
неблагополучних, неповних сімей, діти мігрантів, яким важко адаптуватися до нових 
соціально-культурних умов. Слід відзначити, що часто такі діти або самі кидають 
школу, або ж навчальні заклади намагаються позбутися від них, тим самим, 
сприяючи їх остаточному моральному падінню, переходу в розряд асоціальних 
елементів. Отже, існує ризик як для суспільства, так і для самих дітей через 
деформацію  розвитку особистості.  

Подібна ситуація спостерігається сьогодні не тільки в Україні, але й багатьох 
зарубіжних країнах. Зокрема, цікавим в цьому плані є досвід США, де намагаються 
дітей групи ризику залучити до альтернативних форм освіти, яка має чітку 
гуманістичну спрямованість.  

Сьогодні принцип гуманізму – один із фундаментальних принципів, на яких 
базується національна система освіти США. Принцип гуманізму утверджує високе 
суспільне визнання людини, її гідності,  право на свободу і розвиток своїх 
здібностей. В освіті принцип гуманізму передбачає створення таких умов навчання і 
виховання, використання таких форм і методів роботи, які б дали можливість 
кожному учневі ефективно засвоювати знання, розвивати свої здібності. Він 
повністю реалізується в альтернативних формах освіти. Альтернативні школи дають 
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можливості для ефективного індивідуального розвитку особистості, особливо це 
стосується дітей з особливими освітніми потребами, обмеженими можливостями, 
обдарованих дітей, дітей етнічних меншин, дітей, схильних до девіантної поведінки.  

Альтернативна освіта передбачає демократизацію і гуманізацію освіти, її 
варіативність, що дає можливість відійти від традиційної однакової освітньої 
системи до різноманітності форм і шляхів одержання освіти; відкритість, внутрішня 
розкутість, що демонструє звільнення від будь-яких догм; плюралізм, що 
перетворює альтернативну освіту з уніфікованої системи в різноманітну за цілями, 
змістом, організацією освітнього процесу, педагогічними підходами і технологіями 
педагогічну систему; самостійність освітніх установ у виборі стратегії розвитку, 
цілей, змісту, організації й методів роботи, включаючи юридичну й економічну 
самостійність; право педагогів на творчість, на власний педагогічний стиль, на 
свободу вибору педагогічних технологій, підручників, навчальних посібників, 
методів оцінки діяльності учнів і т.д.; право учнів на вибір профілю освіти, на 
навчання за індивідуальними навчальними планами тощо. 

На думку американських учених [1-2], альтернативна освіта в цілому пропонує 
безліч стратегій і освітніх доктрин, у рамках яких кожний учень знаходить свій шлях 
до знань, здобуває власний досвід пізнавальної діяльності й, по суті, творить 
персональну освіту, яка стає його надбанням. 

Діти «групи ризику» можуть навчатися в різних альтернативних школах, яких 
на сьогоднішній день дуже багато в США. Серед них найбільш відомі: 

Альтернативні, або факультативні школи. Широкий спектр альтернативних 
шкіл охоплює всі категорії і типи учнів. Вони варіюють від шкіл для 
важковиховуваних підлітків, правопорушників. виключених з інших шкіл, до шкіл 
для особливо обдарованих дітей. У багатьох таких школах склад учнів змішаний. 
Школи Монтессорі. Тут максимально враховуються індивідуальні відмінності, діти 
успішно  вчаться в процесі продуктивної взаємодії зі своїм оточенням. Дітям 
дозволяють розвиватися у своєму власному темпі. Школи з ухилом –  це безкоштовні 
школи, які виникли ще в 1960 році в США як протест проти сегрегованих в расовому 
плані шкіл. У них особлива увага зверталася на навчання читанню, письму й 
арифметиці, але вони також включали історію афроамериканців, історію й принципи 
руху за права людини і були тісно пов’язані з життям громади. Виправні школи. У 
них надається можливість навчання для відрахованих із звичайних шкіл учнів, тих, 
які потенційно можуть бути відраховані, вагітних школярок і юних батьків. Ці 
школи передбачають надання більш індивідуалізованого підходу до навчання, не 
заснованого на конкуренції. Полікультурні школи. США є однією з найбільш 
багатокультурних країн, де проживає велика кількість людей різного етнічного 
походження. Саме для них призначені такі школи. Навчальний план акцентує увагу 
на культурному плюралізмі. Ваучерні програми забезпечують фінансову підтримку 
навчання дітей з малозабезпечених, багатодітних сімей. 

Крім того, функціонують чартерні, магнітні, контрактні школи, різні 
програми і курси. Продовжує залишатися популярним в США домашнє навчання як 
альтернатива традиційній освіті. 
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